



魅力蜀山逆市飘红

全国疫情防控形势持续向好,人民生活秩序加快恢复,各地复工复产纷纷按下“快进键”。早在今年2月份,作为“首创之区”的蜀山区,就已经在防疫的同时,坚持“两手抓”,夺取“双胜利”,复工复产也实现了逆市飘红。

数据显示,今年一季度,蜀山区实现财政总收入13.84亿元,同比增长3.54%;地方财政收入8.77亿元,同比增长14.22%,增幅在全市各县市区开发区排名双第一,并且是唯一实现正增长的区域。

百尺竿头更进一步,蜀山区的目标不仅停留在“第一”,它正在用高质量一体化发展吹响“对标”长三角的号角。

□ 季云凤 记者 沈娟娟

护航项目,真金白银、嘘寒问暖直击企业“痛点”

据悉,蜀山区针对复工后企业容易发生的“痛点”精准施策,密集出台《蜀山区关于做好疫情防控期间工业企业复工的管理方案》《蜀山区应对新冠肺炎疫情支持中小企业平稳健康发展的意见》等惠企政策,首批拿出6000万元“真金白银”,从减免房租、金融支持、筹措防疫物资、加大稳岗力度等提出“一揽子”务实举措,干货满满,让企业平稳度疫情,加快复工复产步伐。

如果说“真金白银”让企业看到了曙光,那么“嘘寒问暖”则让企业吃下了“定心丸”,面对复工复产后企业的“痛点”,蜀山区的“关心”让很多企业没有了后顾之忧。

“你好,在复工过程中需要我们做哪些?”每周,“中国环境谷”企业宾肯电气副总经理郭晓元都会接到包保服务人员的电话,“复工以来,从园区到蜀山区各部门,都对企业‘嘘寒问暖’,服务到位,让我们备感温暖。”

为更好地“一对一”贴心服务企业,蜀山区建立包保机制,由该区四大班子领导、区直科级以上干部对辖区内“四上企业”进行包保指导,各镇街、蜀山经济开发区指导社区对“四上企业”以外的企业进行包保指导。包保人员及时帮助企业解决在生产经营中存在的困难和问题,为企业平稳渡过此次疫情影响做好服务。

数字化管理,复工防疫全过程动态溯源

楼宇经济是蜀山区重点打造的支柱产业之一,承载着金融、高端专业服务等现代服务业的发展,然而,因为特殊的地理位置及办公形态,也成为疫情期间复工复产的“重点考题”。在合肥市中侨中心,进入楼宇的员工正在扫码登记,来访人员也必须通过手机提前输入程序。

“以前来访人员都是使用纸质版登记,现在部分企业复工后,企业人员登记已经造成人员聚集,来访人员更加难以管理,有了蜀山企业防控小程序的助力,我们只需扫码检测,给工作减压不少。”

据悉,在企业复工复产稳步推进的特殊时期,蜀山区把CBD楼宇经济作为发展新经济、培育新动能的重要抓手,一手抓防疫,一手抓经济,及时快速上线支付宝防疫小程序“蜀山区企业防控”,加强政府、楼宇企业、物业公司的交流合作,护航CBD楼宇企业复工复产。

目前“蜀山企业防控”小程序快速正式上线。打开支付宝,搜索“蜀山企业防控”,就能看到复工登记、入园检测、健康打卡、访客登记等9个功能。

该小程序通过构建“两码三主体”携手夯实企业复工全流程防疫安全,两码即园区(楼宇)码、企业码,三个主体即物业单位、楼宇企业、企业员工,从而形成全维度、全流程、全参与的合力,在做好防疫中复工复产,在复工复产中做好防疫。

“通过数字化手段织密、织牢企业复工防疫的每个环节,楼宇企业外来访客人员必须出示访客二维码,这大大减少了保安人员的工作量,还提高了安全级别。”蜀山区数据资源局相关负责人介绍,新城国际、华润大厦、绿地蓝海、置地广场等50多栋CBD楼宇已经上线小程序,实现复工防疫全过程动态溯源。



中国环境谷 数字新园区签约开工



长安汽车防疫复工两不误

全程代办,“云审批”为复工“清障”

“疫情形势严峻,复工复产迫在眉睫,我们必须为项目建设和投资运行‘清障’。”蜀山区相关负责人说,面对疫情,该区坚持“两手抓”,夺取“双胜利”。

记者了解到,蜀山区发改委在合肥市率先发出了《蜀山区发展改革委关于疫情防控期间全面开展投资项目在线审批服务工作的通知》,明确提出发挥在线审批平台的优势,切实做到网上申报、网上办理、网上出件的“全程网办”审批模式。

“出台文件是为了‘让项目单位足不出户就能高效、规范地完成审批手续办理’,坚决防止项目申报无门、审批服务出现断档问题。”蜀山区发改委有关负责人表示。

“我们是卫生制品企业,即将扩能生产一次性口罩项目,请问怎样办理审批?”日前,区发改委工作人员得知合肥吉姆卫生制品有限公司即将扩能生产一次性口罩项目的诉求后,主动为其提供申报材料程序及模板,24小时手机、QQ、微信联系通畅,全程指导,帮助企业在短时间内完成了项目材料准备,并在收到申报件后即时办理出件,目前该企业生产设备已部分到位。

在疫情防控攻坚阶段,蜀山区以全面推行“不见面”审批服务、主动开展“不接触”办理、积极采取“不聚集”领取的“三不原则”做到杜绝疫情扩散,减少项目单位人员在申报过程中的风险。